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 Acta Nº 27 EXTRAORDINARIA Celebrada por el Concejo Municipal de 

la Municipalidad de Alajuelita a las diecinueve  horas de día jueves 05 de agosto  del  

dos mil veinte  con  la asistencia de las señoras y los señores. 
REGIDORES (AS) PROPIETARIOS  

 Jonathan Miguel Arrieta Ulloa. Presidente  

 Iris Figeac Zúñiga, Vice Presidenta  

 José Alex Reyes Gómez 

Laura Alicia Arauz Tenorio ausente  

Ronald Antonio Mendoza Carmona  

Noillyn López Marín 

José Alonso Salinas Prendas   

Regidores Suplentes 

Grettel Andrea Murillo Quirós  

José Eduardo Vargas Chavarría 

Flor Zúñiga Rodríguez 

Enrique Martin Mora Monge   

Kleyber Álvarez Mora ausente  

Patricia Máyela Guido Chinchilla 

Natalia Mariela Rojas Brenes  

 Síndicos Propietario 

Ismael David Siles Acuña 

Héctor Alonso Hidalgo Sánchez 

Rosibel Calderón Chinchilla 

Saúl Serrano Álvarez 

María Gilda Guido Marchena  

 Síndicos Suplentes 

María Guiselle Torres Torres 

Cynthia Catalina Barrantes Bolaños ausente  

José Luis Morales Corrales 

Iris Raquel Salas Vindas   

Gustavo Adolfo Reyes Castro.  
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Modesto Alpizar Luna  

ALCALDE MUNICIPAL 

Emilia Martínez Mena  

SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL 

 Las personas que se encuentran ausentes NO son de pago correspondiente de la dieta 

son: Cynthia Catalina Barrantes Bolaños. Laura Arauz, la suplencia la Sra. Grettel 

Murillo   

 

Orden del día 

Punto único.  

 Presentación de la Empresa 205 de Autobuses.  

 

Art. Oración: Sra. Rosibel Calderón, Sindica de San Antonio   

Art. 02 APROBACIÓN DE AGENDA QUEDA DEBIDAMENTE APROBADA, Laura no ha 

ingresado el día de hoy me había dicho entonces a partir de este momento la 

compañera Grettel Murillo toma la curul de Laura Arauz. 

Presidente Municipal, Jonathan Arrieta 

Muy buenas noches señora vicealcaldesa doña Rosario Siles, señor asesor legal del 

Concejo Municipal, señora asesora legal de la administración, señora secretaria del 

concejo, señoras y señores regidores, señoras y señores síndicos, publico que nos 

acompaña a través de las redes de la página de la Municipalidad de Alajuelita Oficial. 

Vamos a dar inicio a la sesión extraordinaria número 27 de hoy jueves 05 de agosto 

del año 2021, como punto único la rendición de cuentas de la empresa 205, entre ellos 

tenemos a la señora Maritza Hernández Castañeda la gerente general de la 205, al 

señor Alex Vega, al señor José Duran de Talento Humano y a Mauricio Montero de Jefe 

de Operaciones. 

Ya se encuentra doña Maritza Hernández aquí, si, a si aquí esta. 

Licenciada, Maritza Hernández 

Hola, buenas tardes aquí estamos 

Presiente Municipal, Jonathan Arrieta 

Buenas noches doña Maritza bienvenida. 

Sr. Alex vega, funcionario de la Empresa 205. 

Muy buenas noches, un saludo a los estimables miembros del Concejo de la 

Municipalidad y síndicos y otras personas que nos acompañan de parte de la empresa 

queremos agradecer profundamente el espacio, creo que son espacios muy 

importantes muy valiosos de los cuales debemos sacar el mejor pro vecho la mejor pro 

positividad posible y esperamos en la mayoría de lo posible poder satisfacer todas las 

inquietudes que ustedes tienen, como empresa siempre hemos estado abiertos al 

dialogo, abiertos a ser consultados, entonces este espacio realmente par a nosotros, 
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bueno no es nuevo hemos participado en otras ocasiones también en concejos 

anteriores y de nuestra parte toda nuestra mejor disposición para poder aclarar las 

dudas y poder presentarles en primera instancia un poco lo que somos la empresa a 

nivel general verdad ya todos sabemos que es una empresa de transporte publico 

remunerado de personas, modalidad autobús, pero algunos detalles que es 

importante darlos a conocer. Yo le agradecería si es posible que me puedan autorizar 

para compartir la pantalla de mi computadora y mi compañero José Duran de Talento 

Humano es quien va a hacerles una presentación en breve sobre la empresa. 

Sr. José Duran, de la Empresa 205. 

Muy buenas noches a todos los señores y señoras del concejo municipal, regidores y 

síndicos presentes acá, buenas noches doña Maritza y compañeros también presentes 

en esta reunión y a todas aquellas personas que nos están acompañando por medio 

del Facebook live, queremos que conozcan como dijo don Alex un poquito sobre 

nuestra empresa es una presentación breve, como toda empresa tenemos una visión 

es ser la empresa que en condiciones de pandemia brinde el servicio a sus clientes de 

tal forma que puedan movilizarse de la forma más segura posible de acuerdo a las 

nuevas condiciones, también tenemos una misión es ser la empresa que facilite la 

movilidad de personas administrando y operando un sistema de transporte eficiente, 

con seguridad, responsabilidad social, ambiental, y legal, como cualquier empresa 

también tenemos nuestros valores que día a día tratamos de transmitirlos, que sea 

parte de nuestra cultura como empresa en todos los colaboradores, sabemos que es 

difícil, ver los escritos o escribir los espacios pero sabemos que es a veces complicado 

ya que no estamos en carretera con los 200 o más conductores que tenemos entonces, 

pero créanme que siempre tratamos de transmitírselos de hacer campañas de esto 

verdad, con el tema de los valores, entre estos esta la disciplina, la puntualidad, el 

orden, la limpieza, el respeto, la responsabilidad, la honestidad, la cortesía y la fe. 

Somos una empresa responsable con el ambiente, realmente tenemos años de estar 

metidos en este tema de cambio climático y demás, en bandera azul, hemos realizado 

proyectos muy interesantes ambientales en conjunto con de hecho con muchas 

asociaciones de desarrollo, de vecinos también de Alajuelita y Hatillo también, como lo 

que es la siembra de arbolitos, como es la limpieza de ríos, de bosques, me acuerdo 

una muy bonita, que fue la del bosque de Geranios, ahí estuvimos co laborando 

también, tenemos un programa de Obras Sostenibles, donde realmente todos los 

insumos o las cosas que usamos para la limpieza de las unidades u oficinas o servicios 

sanitarios por ejemplo son todos amigables con el ambiente, esto que quiere decir que 

ya la mayoría a los 28 días, esto desaparece en el agua, y hace el menor daño posible 

con el ambiente, también hacemos reciclaje verdad, es muy interesante ver la cantidad 

de basura que se deja en los buses verdad, entonces esta basura que sale de los buses 

no se tira nada más, no va a los centros de basura, si no que se hace un proceso de 

reciclaje, se saca, se divide lo que es el plástico, el tetra brik, el cartón, el papel, eso se 

hace todos los días, tenemos un equipo de muchachos que aparte de la limpieza, 

desinfección, de barrer los buses y demás, al final de la jornada cuando ellos terminan 

de hacer la limpieza a los buses, hacen reciclaje. Es una empresa que cuenta con 

responsabilidad social, tenemos un programa de becas, que lo hemos llamado 

Formando Lideres a través de la Solidaridad, donde incentivamos o colaboramos con 

muchachos de las comunidades también de Alajuelita, principalmente jóvenes de 

escuela y colegio donde se les ayuda con una beca mensual para que sigan estudiando, 

tenemos un programa de donación de sillas de ruedas, por medio de las asociaciones 

de desarrollo, por medio de una empresa Duin Center también, hemos colocado ahí 

varias sillas de ruedas en personas con discapacidad, que no tenían o que tenían una 

ya muy dañada entonces por ahí hemos ayudado con estas personas, también tenemos 

apoyo de fundaciones con impacto de niños y jóvenes en riesgo social, prácticamente 



4 
 

4 
 

aquí es el apoyo a grupos artísticos ya sea de baile, de canto, de música, bandas de 

colegio, verdad todo esto lógicamente antes de pandemia que se permitía todas estas 

cosas, inclusive con la pandemia hemos ayudado con varios grupos, sobre todo el 

tema de alimentación o el tema de transporte, es una empresa que se preocupa por la 

capacitación a su personal, es un tema también que para nosotros es una de las 

prioridades, y aquí vemos uno que es el curso de procedimientos para la conducción 

impartido por el INA, este curso, los temas que el trata es mecánica básica, servicio al 

cliente, trato preferencial a la persona adulta mayor, trato preferencial para la 

persona con discapacidad, manejo del estrés, manejo del ira, este curso lo imparte el 

INA, también tenemos internamente habíamos hecho capacitación de manipulación de 

rampas, donde entrenamos o capacitamos a los conductores para que sepan usar las 

diferentes tipos de rampas que tenemos verdad, incluso hemos tenido la participación 

de miembros de la comunidad de Alajuelita, de Hatillo de personas con discapacidad 

también, que vienen a compartirnos su testimonio, que vienen a sensibilizar a los 

conductores, porque es como ponerse en los zapatos de ellos, entonces incluso hemos 

hecho dinámicas donde al conductor se le sienta en la silla de ruedas y se le hace que 

suba al bus para que ellos sientan y vivan lo que estas personas pues día a día tienen 

que lidiar en carretera, también tenemos capacitación de ley 7600 y la ley 7935 que 

por aquello la ley 7600 es la ley trato preferencial a la persona con discapacidad y la 

ley 7935 es la ley de trato preferencial a la persona adulta mayor, esta anterior es una 

capacitación interna que se les da a los conductores y esta otra también es reforzando, 

está la da la Caja, trato preferencial al adulto mayor ley 7935, esta es muy interesante 

también porque como ven ahí a los conductores se les venda los ojos y se les pone que 

vayan de un trayecto a otro, para que ellos también sensibilicen con este tema para 

que ellos vivan y sientan lo que pasa con estas personas, charlas sobre manejo 

defensivo impartido por COSEVI, también aquí se les da técnicas para que ellos sepan 

cómo manejar esos momentos de ira, como ser prudentes a la hora de manejar, 

primeros auxilios muy importante, que hacer en caso de que un usuario se le caiga, en 

caso internamente, en la empresa también se les capacita para que ellos sepan cómo 

reaccionar ante un accidente o alguna situación de peligro que esté sucediendo dentro 

del bus, igualmente el programa del bus seguro que este lo imparte la Fuerza Pública, 

se les da las herramientas principalmente a los conductores, que hacer en caso de un 

asalto, que la primera norma es no responda hacia el ataque, mejor quedarse calmado, 

trate de mantener la calma, esas son parte de las herramientas que se les da en estos 

cursos y también en época de pandemia, antes de pandemia pues se permitía que 

subieran los oficiales de Fuerza Pública y dieran alguna charla, o repartieran volantes, 

cosas como estas en las diferentes rutas, muy importante una capacitación que les 

ayuda mucho a los conductores era estilos de vida saludables, impartido por la Caja, 

acá a ellos se les enseña que cada cierto tiempo tienen que levantarse de su asiento, 

estirarse, hacer algún tipo de ejercicio, también tratar de comer sano, no comer que se 

yo, pollo frito, empanadas y esas cosas y a todos nos gusta verdad, pero no podemos 

hacerlo constante, no podemos que todos los días almorcemos eso si no tratar de 

comer más saludablemente, reuniones con personas de la comunidad de Alajuelita 

también, con personas con discapacidad, que hacemos reuniones bimensuales donde 

ellos plantean diferentes temas, juntas de mejora y demás, y que están en constante 

contacto con nosotros para mejorar estos puntos, también tenemos servicio al cliente, 

esto nos ayudó por medio del INS, una capacitación que nos brindó ellos, como 

mejorar el trato hacia todas las personas, en este caso impartido por el INS, nosotros 

tenemos un programa lo llamamos, El Club la Excelencia, por eso aquí dice se le 

conoce la excelencia, es lo que tratamos de hacer una evaluación mes a mes, de todos 

los conductores que tenemos se evalúan diferentes temas, trato preferencial, cuidado 

a la unidad, la limpieza a la unidad, la mecánica que se cuide la unidad a nivel de 

mecánica, todos estos temas, se hace una evaluación mes a mes y los mejores 

calificados entran en el Club la Excelencia, muy importante es una empresa que da 
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oportunidad de trabajo, y aquí vemos el programa de formación de conductores, 

contarles que desde que inició hace 6 o 7 años aproximadamente hemos logrado 

contratar  yo calculo que unas 190, 200 personas, principalmente casi que el 90% de 

la comunidad, ya sea de Alajuelita de sus alrededores  o ya sea de Hatillo y sus 

alrededores, este programa es personas que tengan licencia C1, aunque incluso C2, o 

que nunca hayan tenido licencia de taxi o de bus, pero que quiera aprender, que 

quiera aprender a brindar el servicio de transporte público, entonces aquí se les da 

todo el entrenamiento, no solo practico, no solamente es “móntese al bus y maneje” 

sino que es la parte teórica, como tratar a las personas, como brindar un servicio de 

calidad, como cuidar la unidad, todos estos temas, la parte teórica también se les da a 

ellos y como les digo, realmente ha sido de gran beneficio para la empresa y nos ha 

ayudado mucho, claro muchos se van, hay un gran porcentaje que todavía siguen 

trabajando con nosotros, que les gusto, muchos ya se les da la licencia, tal vez eran de 

zonas lejanas de Desamparados, Heredia o Cartago.  

Licenciada, Maritza Hernández 

Este programa quería comentarles porque sobre todo ahora, antes de pandemia el 

país manejaba 12.5% de desempleo y ahora las condiciones han aumentado 

terriblemente, cuando nosotros iniciamos este programa fue pensando en reuniones 

con las diferentes comunidades, nos decían yo quiero aprender a manejar bus, 

entonces nosotros empezamos a hablar con el INA, instituciones de gobierno, y resulta 

que no hay un lugar donde una persona pueda manejar autobús, conversando 

inclusive con doña Rosario que nos escuchó muchos de los proyectos, este proyecto 

nace por un dialogo con la comunidad, y entonces decíamos, bueno es que la gente nos 

decía y quien me presta un autobús para aprender a manejar, y donde me dan las 

clases, entonces empezamos como no tuvimos eco en ninguna institución más que les 

repito doña Rosario que nos apoyó en la municipalidad, nos inventamos y formamos 

un programa, a nuestra manera, ustedes saben que nosotros no somos expertos, no 

somos ni maestros ni profesores, pero buscamos también ayuda en profesores de la 

comunidad, entonces se construye el programa, como decía José incluye temas de ley 

verdad, de ley de tránsito, de trato a las personas con discapacidad, adulto mayor, 

relaciones humanas, además la parte mecánica y sobre todo se les acompaña y se les 

da el autobús para que aprendan, no es fácil que una empresa preste un activo, hasta 

en lo personal, si uno quiere manejar quien le presta un carro, no es fácil que a uno le 

den un carro para aprender a manejar, bueno el autobús se les da, se les acompaña, 

hay una persona en la parte práctica, después se les acompaña también y vieran otra 

tragedia y  nada más les robo un segundo porque hay mucho testimonio, como sacar 

las citas y de nuevo aquí el apoyo de líderes comunales porque no nos daban las citas 

para las personas y nosotros pero miren esto es empleo, no solo en la empresa, 

porque hubo gente que vino de Guanacaste, de Pérez Zeledón y a nosotros nos decían 

pero para que los capacitan si se van a ir para Pérez Zeledón y para Guanacaste, no 

importa pero es una persona que va tener una licencia y un trabajo decente, donde se 

le van a pagar sus horas, su aguinaldo, sus vacaciones, en fin, este es un proyecto que 

en pandemia se detuvo porque ustedes saben que bueno hubo que sostener el empleo, 

la media jornada todos, la empresa Periférica ustedes saben que entrego la ruta al 

gobierno, varias empresas asumimos la ruta ahí con 2 autobuses, 3 y bueno ha sido 

duro, entonces no hemos podido en el 2020 ni ahora en lo que llevamos del 2021 

continuar, pero creemos y aprovechamos hoy para decirles que a finales ya de este 

mes a diciembre esperamos que podamos estar graduando de nuevo personas, que 

puedan labrarse un futuro no solo en transportes 205 o en METROCOOP sino en 

cualquier empresa del país, ya sea en turismo, darles esa oportunidad, de aquí pedirle 

el apoyo a la municipalidad y que ahora se les van brindar teléfonos, para que la gente 

nos pueda contactar, los que estén interesados y las que están interesadas porque 
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también tenemos interés de que haya mujeres manejando y bueno vamos a ver si se 

nos hace realidad porque hemos abierto, pero no se nos han anotado y nos gustaría 

mucho poder brindarle oportunidad a mujeres. 

Sr. Alex Vega, Empresa 205. 

Muchas gracias doña Maritza exactamente, más bien hacemos el llamado ya que 

sabemos que nos están viendo ahí por redes sociales, y bueno a ustedes también que 

tienen muchas personas conocidas, cualquier persona, el único requisito es que tenga 

más de 3 años de tener alguna de las licencias B1, B2 o B3, o C1 también y que tenga 

muchas ganas de trabajar, que sea una personas bastante responsable, con esos 

valores que nosotros buscamos entonces ahí el llamado, les va quedar el teléfono, les 

va quedar el correo por cualquier cosita que conozcan a alguien, nos hagan llegar la 

información y ahí nosotros contactaremos para probablemente ya en agosto, finales 

de agosto, estaremos retomando el curso, entonces ojala que varias personas se 

anoten por ahí. Y bueno con esto cerramos la presentación de la empresa, muchas 

gracias por su tiempo y buenas noches. 

Licenciada, Maritza Hernández 

Bueno, seguidamente más bien quisiéramos escuchar y agradecerles el llamado, no es 

la primera vez como lo decía don Alex, ahora en forma virtual pero otras veces hemos 

estado en forma presencial y siempre que la comunidad nos llama ahí estamos, eso es 

una actividad dinámica, no es algo estático que uno pueda controlar, hacemos nuestro 

mejor esfuerzo y siempre es importante escuchar la retroalimentación que ustedes 

tienen para mejorar verdad, siempre hay que mejorar, no ha sido fácil, ni es fácil, es 

una situación que el país nunca se imaginó y a pesar de todo nos hemos mantenido 

abiertos con los cierres de gobierno que ustedes saben que hubo, ni en Semana Santa 

cerramos verdad porque el gobierno dijo pues tienen que abrir y ahí hemos estado de 

la mano de Dios pidiéndole sabiduría, fortaleza y les repito siempre para mejorar, los 

que tienen alguna empresa o los mismos ustedes miembros de la municipalidad, pues 

saben que manejar personal siempre es un reto, hay gente excelente por dicha en la 

empresa, pero bueno siempre hay gente también que hay que estarla formando, 

recordándole, en pandemia también tuvimos cursos de refrescamiento porque la 

situación ha sido muy tensa verdad, la gente no siempre reacciona de la forma que 

uno quiera, y estuvimos ahí con mascarilla, con distanciamiento, recordándoles que si 

la gente salía porque recuerden que el tema era quédate en casa y nosotros no nos 

podíamos quedar en la casa, había que salir y al virus uno le tenía horror, no sabía ni 

donde estaba y bueno el personal de una forma valiente la empresa inmediatamente 

tomo las medidas con máquinas especiales para fumigar, con las mascarillas y bueno 

hemos enfrentado y dando el servicio a donde se necesitaba y de la forma que se 

necesitaba y hoy queremos escucharlos, esta empresa es de Alajuelita, y queremos 

saber qué es lo que ustedes nos tienen que comentar, cuando nos han llegado 

situaciones tanto de la alcaldía, como de algún miembro del concejo o de la 

comunidad, se trata siempre de corregir, son artefactos los buses, son cosas que 

también sufren averías, tenemos un sistema de control de mantenimiento, no es una 

empresa de papel, yo los invito los que quieran ir a conocernos, es una empresa 

humilde, pero es una empresa que tiene taller de mantenimiento, taller de carrocería, 

taller eléctrico, tenemos un sistema de revisión de plataformas, sin embargo esos 

artefactos andan en la calle sin ninguna prioridad y le fallan cosas, y aprovechamos 

para agradecer a todas las personas que nos llaman, que se comunican con nosotros 

para mejorar el servicio, así es que, queremos más bien escucharlos a ustedes lo que 

nos tengan que comentar, gracias. 
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Presidente Municipal, Jonathan Arrieta.  

Muchísimas gracias doña Maritza, le voy a dar la palabra a la señora vicealcaldesa 

Rosario Siles. 

Síndica De San Antonio, Rosario Siles  

Muy buenas noches tengan todos y todas, los regidores, propietarios, suplentes, 

síndicos, de igual manera propietarios y suplentes, darle la cordial bienvenida a do ña 

Maritza, a don Alex, a don José y a Mauricio Montero, por la oportunidad que nos dan 

hoy de presentarse en el concejo y que todo sea para el bien de nuestro cantón, 

muchas gracias. 

Síndico Del Centro De Alajuelita, Ismael Siles 

Bueno buenas noches a todos, nuevamente agradecerles por venir acá esta noche, no 

solamente a hablarnos un poquito de la empresa sino que están abiertos a escuchar, 

creo que ustedes pudieron observar las sesiones pasadas en donde se estuvieron 

tocando varios temas con respecto a esto, creo que todos sabemos y todo un cantón 

sabe que son artefactos eléctricos, electrónicos, mecánicos que sufren un desgaste 

natural, se los digo porque yo estoy metido en ese ámbito, uno conoce muy bien cómo 

funciona eso, pero también llama muchísimo la atención ver de que cada vez son más 

constantes las quejas del pueblo Alajueliteño sobre ya sea el aseo de las unidades, 

sobre desperfectos mecánicos, sobre los desperfectos con las rampas, que creo que 

fue el último tema que tocamos verdad y no es un tema de ver uno o dos buses, o tres 

buses o cuatro buses con problemas de las rampas verdad, creo que es un tema que ha 

constatado y lo han verificado, haciendo pruebas con personas con algún tipo de 

discapacidad y que me lo han externado, he indican que inclusive han pasado 6, 7 

buses y a ningún bus le sirve la rampa, entonces esto automáticamente genera un 

descontento, sino las personas con discapacidad se llegan a cohibir porque ya les da 

hasta pena tener que ir a esperar un bus y que ningún bus los pueda trasladar con 

tranquilidad hacia el destino a donde quieren llegar, entonces al igual que todas las 

personas que podemos movilizarnos, que podemos caminar y todo, a estas personas 

hay que darles esas mismas oportunidades, esa misma flexibilidad, esa misma 

facilidad de transportarse y que puedan sentirse libres y no inseguros y no con temor, 

de que tal vez se van a montar a una rampa y que cuando los bajen como paso en una 

experiencia, de una amistad mía que bajándose de la rampa duro casi 40 minutos para 

poder descender, porque la rampa se quedó trancada, entonces di esto genera temor, 

genera inseguridad en las personas y esto es solamente un pequeño tema de todos los 

que se han conversado verdad, el aseo de los buses que es algo muy preocupante en 

estos tiempos de pandemia también verdad, ya habíamos conversado una vez en una 

reunión que tuvimos los síndicos, con don Alex si no me equivoco fue, me corrigen, no 

sé si estoy en lo correcto, fue con don Alex y le externamos bastantes de estas 

situaciones ver de que inclusive a mí me mandaron fotos de buses en sus primeras 

rutas de la mañana, en donde se veían sucios, con telarañas, con bichos, se siente grasa 

en las barras y esto empezando, uno entiende que durante el día obviamente el bu s se 

va a ensuciar y va a tener obviamente la suciedad natural del día por decirlo de alguna 

forma, pero que esto pase en las primeras rutas, a las primeras horas de la mañana, 

creo que es un tema al que se le puede poner un poquito de atención también por que 

si bien es cierto estamos buscando como este virus no se expanda más en medio de la 

población, entonces creo que es sumamente importante ustedes como empresa de 

transporte público que le pongan un poquito más de cuidado a este tema del aseo 

verdad, bueno en fin, se han visto un montón de preguntas también en redes sociales, 

donde las personas se han quejado, ejemplo; por la cantidad de unidades que circulan 

por ciertas rutas del cantón, en El Llano por ahí vi varias preguntas en donde dicen 

que cuando van a extender un poquito más los horarios en las rutas de El Llano, ahí 
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también veo otra que dicen muy cierto, las unidades de Concepción por Alajuelita, 

hasta cucarachas tienen verdad, entonces, aquí veo otra de Katia Segura que dice por 

favor si nos ayudan con la ruta de El Llano, necesita que repongan los buses de las 

carreras de 8:40 y 10 de la noche, es peligroso esperar hora y 20 minutos en ese lugar, 

además que respeten los horarios que detrás de que son tan pocos buses que hay, no 

respetan los horarios, entonces creo que esto es solo unas cuantas del montón de 

preguntas y el montón de dudas que tienen todos los Alajueliteños con el tema de los 

buses, que creo que no es algo que es de ahorita, sabemos muy bien que estamos 

atravesando tiempos difíciles, los que tenemos un negocito propio sabemos lo difícil 

que es como dijo doña Maritza, manejar personal no es fácil, manejar activos no es 

fácil, pero también es un tema de cuidado, sabemos que es una empresa que sea como 

sea genera y la gente se sigue transportando, ya ustedes lo dijeron a pesar de que los 

noticieros lo único que decían era quédate en casa, la gente por necesidad tiene que 

seguirse trasladando a sus trabajos, los choferes de bus tienen que seguir trabajando 

para llevarle el sustento a sus familias, entonces la vida continua, y ese ciclo sigue, 

entonces es importante ponerle atención a todo esto verdad, que no solamente es de 

ahorita, es un tema que viene de años, porque se ven muchos comentarios de gente, 

que se han quejado de hace muchísimos, muchísimos años por la misma problemática 

verdad, otro punto que yo quería tocarles es con el tema de la correspondencia, 

porque, al menos mi persona desde el año pasado estuve enviando varias cartas por 

medio de Emilia, la secretaria del concejo, hacia ustedes, externándoles un poquito de 

estas situaciones y nunca a estas fechas, a estas hora del 5 de agosto del 2021, no he 

recibido respuesta alguna, es súper importante eso, porque, porque el canal de 

comunicación y no solamente entre concejo y distrito y empresa de buses, sino 

cualquier ciudadano del cantón es súper importante, porque ellos obviamente van a 

querer externar sus quejas, su incertidumbre pero si no hay respuesta entonces que 

es lo que va a decir el Alajueliteño, di no simplemente no les importa, no les interesa lo 

que pensamos, no les interesa lo que decimos y simplemente lo pasan por alto, 

entonces creo que ustedes, y principalmente usted doña Maritza que es la 

representante legal de esta compañía, imagínate un tema ya legal, es un tema 

preocupante, entonces es de ponerle muchos cuidado, sabemos que usted confía en su 

personal, que usted confía en su gerente bueno no sé cómo es la estructura 

organizacional de su compañía pero también hay uno como dueño prestar atención a 

esos detalles para que a futuro no vayan a causar mayores problemas. De momento 

seria mi intervención, creo que don Alonso Salinas también había levantado la mano, 

les agradezco de verdad, el tiempo que se tomaron para venir al concejo y que todo el 

pueblo Alajueliteño pueda recibir un poquito de estas respuestas a estas incógnitas, a 

estas dudas y a estas quejas que tienen verdad al respecto. Muchísimas gracias y 

buenas noches. 

Presidente Municipal, Jonathan Arrieta 

Gracias Ismael no se doña Maritza que nos puede atender la intervención del síndico 

del centro. 

Licenciada, Maritza Hernández 

Bueno primero decirles que las cartas que usted dice no las tenemos, la noticia la 

tuvimos Alex, a finales de julio verdad, el 22 por ahí, 23 e inmediatamente, siempre 

que se nos ha llamado, y eso si se los puedo asegurar porque no solo por un tema del 

concejo verdad, es que cualquier comunidad y ustedes pueden averiguar en cualquier 

comunidad de Alajuelita o de Hatillo es más es la única empresa y si no los invito a que 

investiguen que tiene un convenio con la comunidad, y que se reúne aunque no pase 

nada, aunque no haya elecciones  o haya elecciones, nosotros no nos metemos en 

temas políticos, llueva o truene nosotros nos reunimos con la comunidad mínimo una 
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vez al mes, porque, porque eso yo le digo a mi gente que es por ejemplo; la Coca Cola, 

tiene que tener investigadores que le digan si la gente quiere la Coca Cola pequeñita o 

grande, que si azúcar que si no azúcar, que si no da felicidad, que si da felicidad 

verdad, pero todos tomamos Coca Cola, me encanta, bueno a nosotros di, nosotros nos 

tenemos que reunir con la comunidad y es que vean las personas que me conocen de 

años saben hay cosas que los que no me conocen pueden decir, claro ahora viene aquí 

porque la llama el Concejo Municipal, no, no es así, a nosotros nos nace reunirnos con 

la comunidad, yo vengo, soy del pueblo, yo no soy de otro lado, entonces cual es la 

máxima satisfacción que uno pueda tener, que el servicio se haga de la mejor forma y 

quienes son los que nos dicen por ejemplo; si una parada funciona o no, el personal 

nuestro que ve si ya no hay gente en esa parada y ustedes, quien nos dice, por ejemplo, 

no sé si a un bus se le mete el agua, nosotros podemos hacer chequeos pero en un 

primer aguacero y nosotros pensamos que al bus no se le metía el agua, y ahora se le 

mete el agua, es como una gotera, nadie va a estar diciendo, hay que dicha que tengo 

una gotera y no la voy a arreglar, cuando uno ve una gotera en media sala uno va y 

arregla la gotera, bueno ustedes nos retroalimentan y es una empresa viva, no es una 

empresa verdad, que uno la pone aquí y ahí se queda, es liderada por seres humanos, 

es manejada por seres humanos, así es que primero decirles que los que están aquí 

saben  cualquier cosa que nos digan, doña Rosario por ejemplo, nos mandó un video 

de un tema e inmediatamente lo vimos, e inmediatamente se llama al bus así le 

llamamos nosotros o se lleva el bus al plantel y se revisa, uno agradece que le digan 

cosas, ustedes saben que hay formas de decir las cosas, es como cuando uno tiene algo 

personal que nadie se atreve a decirle a uno “mire doña Maritza es que usted de 

verdad póngase desodorante” eso se lo dice alguien que lo quiere a uno que lo aprecia, 

hay otra gente que le pega gritos y le dice otra cosa, bueno siempre las sugerencias 

son bienvenidas, entonces decirle primero que si fue así le pedimos disculpas verdad, 

pero créame que jamás nos va a llegar una carta de la municipalidad o de cualquier 

persona de Alajuelita que nosotros digamos no le contestemos porque no está dentro 

de nuestra razón de ser y si eso paso creemos en que usted, pero ahora que nos 

hicieron llegar las sugerencias, estamos preparando la respuesta y bueno no 

queríamos hacerla sin antes tener esta reunión con ustedes para poder demostrar 

cómo hacemos las respuestas, por ejemplo, doña Rosario nos mandó, bueno tomamos 

un video para que vean que el bus se arregló el timbre, lo que sea, créanme que hay 

buena intención, no somos perfectos, no pero disculpas Ismael si eso sucedió.  

Síndico De Centro De Alajuelita, Ismael Siles 

Me gustaría más escuchar entonces la posición de Emilia, porque inclusive tengo 

varios mensajes en donde converse con ella y ella me indicaba que se había reenviado 

la carta nuevamente y que aun así no habíamos obtenido respuesta, yo conozco muy 

bien porque ella misma lo comento en la sesión pasada, el canal de comunicación que 

tiene directo con doña Maritza, entonces si me llama un poquito la atención saber de 

qué la carta se envió o al menos fue lo que Emilia me comento y que ellos no la 

recibieron entonces que fue lo que paso en ese proceso, si Emilia nos podría explicar 

un poquito a ver qué fue lo que sucedió en ese caso, entonces porque la carta si se 

envió, se leyó en el concejo, don Jonathan tuvo la oportunidad de leerla, se envió, se 

volvió a preguntar nuevamente sobre qué había pasado, si habíamos obtenido alguna 

respuesta y demás entonces, si Emilia nos puede apoyar un poquito ahí con eso. 

Muchas gracias.  

Síndica De Centro, Guiselle Torres  

Buenas noches compañeros, doña Maritza para mí es un placer conocerla, quería darle 

una sugerencia y una quejita, un día yo iba en el bus hace como 2 meses, y se salieron 

unas cucarachas chiquiticas, entonces con esta pandemia, con mucha más razón esos 
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buses tienen que estar más limpios y le voy a dar un consejo, los buses de Tibás, 

cuando llegan a la final se baja hasta el chofer, y los fumigan un señor con una bomba, 

tal vez aquí eso, más seguridad, cuando llegan a la última parada, que fumiguen los 

buses por bienestar del usuario y nosotros, porque hay muchos que no pueden viajar 

en carro porque ese día la placa no puede salir, entonces van en bus, entonces 

necesitamos más seguridad, más protección, nosotros como usuarios más con esta 

pandemia, buenas noches y muchas gracias por escuchar.  

Síndico De San Josecito, Héctor Hidalgo  

Buenas noches, muchas gracias a la empresa por asistir, yo también tengo varias 

sugerencias y quejas de usuarios digamos del distrito al que yo represento, el distrito 

de San Josecito, las cuales bueno, yo solicite y las voy a canalizar por acá. La primera 

de ellas es un canal de comunicación claro con la empresa porque muchas personas 

me indican por ejemplo, que hay números de teléfono que se dan para denuncias, tal 

vez malos tratos de choferes a adultos mayores, que es una denuncia muy frecuente, 

como sugerencia personal mía quizás programas de sensibilización más frecuentes 

podrían ayudar, y dicen que esos teléfonos por ejemplo no siempre contestan y que es 

muy difícil digamos recibir una respuesta, y creo que esto va a un lado con lo que 

decía el compañero Ismael, no hay un canal de comunicación claro para nosotros 

comunicarnos directamente con la empresa tal cual, quizás los correos están 

desactualizados, quizás los números de teléfono están desactualizados, entonces creo 

que podría haber un canal de comunicación con el pueblo y a esto también voy con 

otra situación y otra denuncia que me hicieron llegar, que es la claridad en los 

horarios y la frecuencia de los buses, no hay una claridad, por ejemplo, en los horarios, 

como ustedes decían, bueno que ustedes se hicieron cargo, por ejemplo, de la 

Periférica, yo cuando era estudiante universitario en la UCR, recuerdo que, era un 

usuario frecuente de la Periférica y ellos siempre tenían en su página de Facebook la 

frecuencia y los horarios, digamos en donde pasaba, a qué hora pasaban por tal 

parada, me parece que eso es muy útil porque por ejemplo, a ver, aquí Alajuelita tiene 

partes que no son tan seguras verdad, entonces las personas a veces tienen que salir 

en las mañanas a tomar bus, las paradas tal vez no tienen tanta gente y se pueden 

exponer, teniendo un horario apegado pues podrían hacer uso de este para salir a las 

horas que corresponde, porque no hay una claridad de a qué hora pasan los buses, 

cada cuanto, me explico, entonces tal vez con un horario claro, tal vez comunicado por 

Facebook, que se esté actualizando constantemente las personas tengan una claridad 

de estos, por ejemplo yo, utilizo los servicios de Filtros y honestamente yo no sé cuál 

es el horario de Filtros, yo salgo a esperar que en algún momento pase, pero no tengo 

claridad cada cuanto, a como he esperado 5 minutos, he tenido que esperar 35 

minutos en la parada, entonces yo tengo veinte y resto de años de vivir acá y todavía 

no sé cuál es el horario de Filtros, y otra de las quejas más frecuentes, principalmente 

en estos momentos es la frecuencia que tienen en las mañanas, por ejemplo, acá en la 

parada que esta por el supermercado Acapulco se hace una fila bastante, bastante 

larga, y lo que pasa es que los buses que vienen de arriba, pues claramente vienen 

llenos, entonces las personas acá no tienen opción, y tienen que esperar a veces hasta 

más de 40 minutos para poder tomar el bus, entonces me parece que eso es a lgo que 

hay que tomar en cuenta que desde las paradas iniciales los buses se llenan, y otro 

aspecto que a mí me parece súper importante es lo de las rampas que ya también el 

compañero del centro lo menciono, yo entiendo que son problemas que se pueden 

presentar durante el día, pero me parece una coincidencia un tanto, no sé, que les 

juega a ustedes en contra, que varias unidades presenten el mismo problema 

seguidos, me parecería, no sé ustedes como lo manejan y tampoco les voy a decir 

como tienen que manejar su empresa pero que en las mañanas las unidades deberían 

de chequear por lo menos las rampas porque es sumamente importante pues que los 
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usuarios que presenten alguna discapacidad puedan hacer el uso de las mismas 

verdad, entonces me parece que eso es muy importante que se chequee todos los días 

y no que uno se lleve la sorpresa en el momento que se va a usar la rampa, creo que 

por el momento son las consultas, las sugerencias y quejas que me hicieron llegar a 

mí, creo que solamente eso, si me acuerdo de algo ahí cualquier cosa, le pido la 

palabra al señor presidente, muchas gracias.  

Secretaria Municipal Emilia Martinez  

Muy buenas noches doña Maritza, Alex, y todo el concejo en general, que tengo que 

decir yo con los correos, e Ismael está consciente de que yo le mandaba, yo mande los 

correos, porque no llegaron no sé, y no es un tema digamos como que de yo me ponga 

a debatir con doña Maritza, a Ismael le consta que yo le mandaba a él también los 

correos, entonces, que paso no lo sé, si llego eso no puedo decir, digamos yo digo, mi 

parte yo los mande, yo sé que la molestia es porque yo converse con doña Maritza y le 

dije que vieran la sesión para que ellos conocieran exactamente cuál era la 

problemática, el hecho digamos de como dice Ismael, que hay una relación estrecha, 

yo se los dije a ustedes la vez pasada, a mí no se me ha tomado en la Comisión de 

Transporte  y menos yo me voy a meter ese día sí, porque yo considere que era bueno 

que ellos vieran lo que estaba sucediendo en la sesión  y por eso fue que yo converse 

con doña Maritza el día siguiente, temprano y le dije doña Maritza vea lo que está 

pasando, esto, y esto, y esto, entonces de hecho Ismael usted sabe perfectamente de 

que los correos se enviaron, que paso no le puedo contestar porque mi acción, por lo 

menos de la muni hacia allá, si se fueron, luego cuando yo converse con doña Maritza, 

ella misma me dijo mándeme por favor, todas esas notas y esos correos y 

efectivamente ese es el correo que doña Maritza está hablando de cómo el 22 de julio 

algo así, que fue que yo les mande los correos, y después ya vino la propuesta de que 

Laura le había dicho a don Alex, que los iban a llamar al Concejo Municipal, hasta ahí 

con eso, Jonathan, puedo hablar otra cosita más. Doña Maritza vieras que yo como 

todo ciudadano de Concepción tengo la queja enorme, enorme del transporte por 

Concepción, resulta ser que el día de ayer, yo salí a tomar el bus y resulta ser que pare 

el bus de Alajuelita que venía vacío, iban a ser las 8 de la mañana y el señor, mire lo 

único que me falto fue ponerme al frente para que ese señor parara, pero ni así paro, 

entonces yo ahorita levanto la voz por todo el cantón de Concepción y el asunto del 

bus de Alajuelita y esto no es un tema como lo dijo Ismael no es un tema de ahorita, 

porque en las ocasiones que doña Maritza y la empresa ha ido al Concejo Municipal y 

yo he tenido la oportunidad de estar, yo siempre he levantado la voz en este asunto, 

porque, porque nosotros efectivamente, nosotros no tenemos un horario, un bus que 

pase fijo, a veces yo escucho a personas que dicen estoy esperando hace rato el bus, la 

queja es bastante grande con el asunto de los buses por Alajuelita que dan toda la 

vuelta y por lo menos en eso sí, yo levanto la voz y ojala que doña Maritza y don Alex, 

porque muchos dicen que, bueno lo que yo he escuchado es de que en el orden de 

cómo viene es del cheque si no me equivoco, así se le dice, porque a veces pasan hasta 

2 buses juntos, en donde a veces ni si quiera pasa el bus y han esperado, yo que llego 

al parque, cuando salgo del trabajo y me dicen yo tengo de estar esperando media 

hora o más de una hora el bus de Alajuelita, y eso es algo en la mañana, en la tarde, y 

en la noche, eso es un tema de que yo si lo he dicho en las ocasiones que han llegado, 

ver cómo se puede arreglar el transporte por Concepción, gracias Jonathan.  

Regidor, Alonso Salinas 

Muchas gracias señor presidente, buenas noches a todos para mí es un placer estar 

acá, pudiendo representar al sentir del pueblo, yo les tengo 3 consultas, que hice en 

mis redes sociales las cuales parte del pueblo me hicieron, y ojala me puedan 

responder, hay un medio de comunicación local que me consulto, se llama Somos 
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Alajuelita TV, que porque no les han querido dar una entrevista, entonces no sé con 

qué respuesta salgan ustedes, pero me gustaría que ahora nos den un correo oficial, 

un número de teléfono oficial o la persona encargada de dar entrevistas porque es 

sumamente necesario que los medios de comunicación local y cualquier persona 

tengan acceso a estos correos, teléfonos o personas encargadas, luego hay una señora 

llamada Rebeca, me consulto que cuando piensan arreglar los timbres de las unidades 

que no suenan, entonces dice que en reiteradas ocasiones ella se monta al bus y va 

atrás y tiene que pegar un grito para que le puedan parar, y la última consulta me la 

hace Keyber, y dice porque los cheques nunca resuelven, sentido común, me pone 

entre paréntesis, cuando un bus se atrasa, porque no disponen de una unidad vacía, 

porque tienen que esperar a que llegue el bus atrasado y esto es algo que me parece 

que es de sentido común, porque si hay, 3, 4, 5 buses vacíos y el de Concepción sale a 

las 6 de la tarde y no ha llegado, porque no tomar un autobús que este ahí vacío, listo y 

después se repone el otro, eso es parte del sentir del pueblo y me gustaría que ojala 

me lo puedan responder porque como vuelvo y repito, nosotros somos representantes 

del pueblo, y ellos a través de nosotros han hecho sentir sus quejas, recuerden que 

nosotros somos un órgano colegiado, y aquí se ha hablado de denunciarlos en el CTP, 

ojala que no lleguemos a eso, sino más bien que ustedes puedan suplir todas esas 

necesidades que tiene el pueblo o la mayoría, porque hemos visto empresas, que han 

perdido las consensaciones, entonces no queremos eso, sino más bien que el servicio 

de autobuses mejore pronto, muchas gracias y buenas noches a todos. 

Presidente Municipal, Jonathan Arrieta 

Doña Maritza y a don Alex, ahorita les doy la palabra para que vayan contestando 

todas las inquietudes de los compañeros regidores y síndicos.  

Síndica De San Antonio, Rosibel Calderón  

Buenas noches una vez más a todos, gracias por la palabra señor presidente, bueno yo 

también tengo varias inquietudes, en realidad tengo una lista, porque el concejo de 

distrito quería entrar a la reunión, y ellos me pasaron varias situaciones, una de las 

cosas que si quiero con esta reunión es que quede una reunión mensual, donde nos 

podamos, como veníamos haciendo con don Alex, o con el representante que 

corresponda, para poder seguir en estas reuniones mes a mes, tratando de mejorar las 

situaciones, otra de las cosas es que yo quería saber porque motivo, cuando sucede 

algo especial, como meses atrás que la grúa se quedó atravesada, estoy hablando de El 

Llano, para arriba del Ranchitico, queda una grúa atravesada antes de las 11 de la 

mañana, la gente de El Llano no tuvo servicio hasta las 5 de la tarde, no mentira más 

tarde, eran las 5:30 y no había servicio, perfectamente creo que pudo a ver hecho algo, 

habían 2 buses en El Llano cuando la grúa quedo atravesada, y perfectamente se pudo 

a ver hecho un transbordo, llevar a la gente hasta el Ranchitico y que se pasaran, no, 

desde las 11 de la mañana, hasta las 5:30 de la tarde, los usuarios del bus de El Llano 

no tuvieron transporte, vi señoras con niños empezando a caminar, es una caminada 

grande, entonces no comprendo porque no se hace algo para ver de qué manera se 

soluciona máximo tantas, tantas horas, no estábamos hablando de 2 horas, estamos 

hablando desde las 11 de la mañana, hasta las 5:30 de la tarde, otra de las cosas es que 

las paradas están llenas, en las mañanas, en las tardes, los buses vienen llenos, dejan la 

gente botada en Alajuelita es una cosa terrible, un lunes a las 5:30 de la mañana ir a 

tomar un bus ahí, simple y llanamente es imposible, 6, 7, 8, buses todos llenos, la fila 

va hasta para allá de la Mussmanni, nadie recoge a nadie, porque los buses por la 

situación que tenemos, no llevan gente de pie, otra de las cosas que tenemos por acá 

es que es lo que sucede con los horarios, que pasa con los cheques, yo veo uno que 

otro cheque en San José, pero yo siento que ellos están ahí con una libretita pero que 

igual no pueden resolver situaciones, simplemente no sé, uno de estos días, de hecho 
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esta queja se la hice a don Alex por teléfono, don Alex me dijo que iba a ver que hacía, 

yo tomo bus de 4:10 de la tarde para acá, para El Llano, resulta ser que el bus, eran las 

4:10, las 4:15, las 4:20, el bus de las 4:10 no llegaba, resulta ser que llega un bus, todos 

nos montamos, y resulta ser que el bus que llego eran el de las 4:30, después de que 

toda la gente estaba dentro del bus, llego el bus de las 4:10, el cheque no se enteró, 

resulta ser que el bus espero hasta las 4:30 para venirse, y el bus de las 4:10 como ya 

llego a nada, simplemente arranco y se vino y yo me pregunto y donde estaba el 

cheque, y porque ese bus llego tan tarde, porque llego primero el de las 4:30 y el de las 

4:10 donde estaba, y esas son las cosas que nadie tiene respuesta, la gente espera, 

precisamente ahora a las 6:40 de la tarde, me enviaron fotos de una gran fila que hay 

en San José, esperando bus, el bus no aparece, simplemente no se sabe nada, no hay 

respuesta, la gente espera, imagínese a las 6:40 de la tarde, la gente hace fila, dice que 

da la vuelta esperando el bus y cuando ese bus se viene ya viene lleno, la gente que 

está en la Numar, la gente que está en Plaza América, la gente que está en Alajuelita 

simplemente se queda, entonces a la hora pico, estamos hablando de horas pico, 

porque durante el día, es un poco más tranquilo, pero a las horas pico, esto es 

repetitivo, tanto en la mañana como en la tarde, la gente está desesperada por llegar a 

sus trabajos en estos momentos, el tiempo es oro, y cada quien tiene que llegar a sus 

hogares a hacer sus cosas, atender niños, comida, que se yo y ocupamos un poco más 

de agilidad, yo sé que es complicado todo lo que estamos viviendo, pero necesitamos 

ver de qué manera sacamos adelante esas situaciones  y yo creo que es simplemente 

de poner de nuestra parte, dar un mejor servicio, y les agradecería que nos ayuden 

con eso por favor, gracias. 

Síndico Suplente, José Luis Morales 

Buenas noches para todos, para la señora doña Maritza un placer tenerla por acá, 

aunque sea por medio de las redes verdad, pero bueno es lo mismo, a veces es hasta 

menos complicado, yo me uno a las palabras de todos los compañeros, de verdad, de 

todos en realidad, Salinas tiene toda la razón, yo voy a omitir alguna una listita que 

tengo por aquí, que me pasaron los amigos de Concepción, casualmente hoy, ese tema 

donde ellos alucen horarios, suciedad del bus, malos tiempos, un sinfín de cosas,  

bueno ya los compañeros mencionaron muchas veces, y voy a mencionar una página 

que me pasaron una información bastante valiosa que cualquier cosa ellos tienen 

muchas pruebas, Concepción en Acción por cierto, muy amablemente hasta los 

números me pasaron para que cualquier cosa me comunicara con ellos, pero bueno, 

ahorita lo que se trata ver a donde se llega, ya los compañeros hablaron claro y sí, me 

uno a las palabras de también de la compañera Rosibel, yo creo que la vez pasada 

cuando tuvimos una reunión con don Alex para este mismo tema, quedamos en un 

acuerdo con él y me corrige mi compañera si no es así, de que nos íbamos a reunir 

mensualmente, que inclusive planteábamos, Rosibel planteaba, bueno planteábamos 

en unir a todos los concejos de distrito, para que todos pusieran su problemática ante 

el compañero, pero bueno lastimosamente hasta el día de hoy no hemos tenido otra 

reunión más verdad si no es así, si no me equivoco, la compañera Rosibel trato de 

comunicarse con él, no sé si lo logro o parece que le dijo que no tenía tiempo, o que no 

tenía agenda, todas esas cosas yo creo que son para mejorar, doña Maritza lo otro es 

que yo bueno a modo de no sé, creo que lo de las rampas es un problema serio, porque 

al menos yo no soy usuario de la 205 en realidad, a pesar de que pertenezco a 

Alajuelita no soy usuario de esos buses, pero si me ha tocado usarlos en algunos 

momentos especiales, me he llevado las peores de las realidades, le explico yo soy una 

persona discapacitada, ando en una silla de ruedas eléctrica, tuve diría yo, la gracia, o 

la desgracia de llegar y tener que esperar 3 buses, y 3 buses consecutivos, porque el 

primero la rampa no bajo, el señor hizo todo lo que estuvo a su favor y no pudo, el 

siguiente tampoco, el tercero bajo la rampa y no subió la silla, no tenía la fuerza para 
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subirla, el cuarto lo hizo pero que paso, sorpresa, logro subirme al bus, pero adentro 

no puedo maniobrar, hay basureros, hay barras, no sé cuál es el objetivo de esas 

barras ahí que impiden la movilidad, todas esas cosas para tomar en cuenta, ahora con 

respecto estamos en pandemia yo sé que los buses tienen su horario, pero a veces no 

son respetados, y los cheques a veces no son así como para decir que brutos, yo creo 

que a veces le hacen el cachete al chofer, si llego tarde bien, y si llego temprano 

también, eso es lo que pasa, por esos lados lo otro es, no se una idea, las filas, lo que la 

gente se queja de eso, suciedad, filas y horarios, pero las filas son las principales, yo 

pienso que es solucionable, que pasa si ahorita como no pueden traer gente de pie, 

solo sentada y con esos otros espacios no tirar un bus seguido, por lo menos que 

venga un bus a mitad y otro seguido a mitad para que pueda lograr recoger la gente 

que está en el camino, porque lastimosamente no toda la gente llega a la terminal, baja 

en el camino, esa sería mi recomendación para doña Maritza y de verdad para don 

Alex a ver si podemos tener una reunión todos los fines de mes, para que así no se 

quede todo esto así, trabado y que todos los concejos de distrito tengan una reunión y 

que escuchen y que planteen, esa sería mi recomendación, muchas gracias y buenas 

noches. 

Regidor Suplente Kleyber Álvarez 

Muy buenas noches compañeras y compañeros, público que nos ve en redes sociales, 

por supuesto que concordamos a nivel cantonal con la situación de desconformidad 

con el trato a la gente discapacitada, es algo que en serio es cantonal, lo dicen los 

compañeros yo personalmente tengo una señora que viaja en silla de ruedas todos los 

días a San José y ustedes vieran que problemática más grande porque no quieren 

llevarla, en serio no quieren llevarla, yo pienso que si un bus tiene la rampa mala, 

debería ser rotulada de frente por parte de la empresa, para saber que es cierto, 

porque es molestoso saber, puede ser que si tenga la rampa mala, pero sería bueno 

que la empresa pusiera en evidencia que la rampa esta mala, para uno saber que la 

situación no es que la persona no quiera, eso sería una forma de por lo menos que la 

gente tenga el respaldo de decir, no, no es que no me quiso llevar, es que la rampa esta 

mala de verdad, hay una cosa que ahora que solo viajaba gente sentada pero antes que 

viajaban de a pie, de a parado ahí la gente, la situación de los asientos preferenciales, 

es una barbaridad que la gente nada más me sienta y el chofer yo siento que tiene la 

obligación de decirle a la persona cuando entra una persona que amerita ese asiento, 

decirle a la persona que se corra de ese campo porque es para una persona 

discapacitada, entonces ojala que eso  hablen con los choferes, algo que si dijo Ismael 

que es cierto, la comunicación es tan mala que yo he estado en la empresa para hacer 

unas quejas y me he tenido que venir porque no me han atendido en serio yo he ido 

ahí personalmente, no sé si es la misma que está aquí como por detrás de la iglesia 

católica digámosle así de ahí de Hatillo, entonces no sé si es esa la misma, yo pienso 

que una forma muy bonita de arreglar esta situación porque este tema se tocó en 

concejos municipales pasados, yo me acuerdo dure tanto en concejos municipales 

pasados, escuchaba esta conversación y siempre era lo mismo, siempre son las 

mismas situaciones desde que yo voy a concejos municipales, puede ser 12 años atrás 

que yo ando en concejos municipales y la situación es completamente la misma, yo 

pienso que ustedes se deben al cantón de Alajuelita como empresa y pienso que una 

forma de arreglar esto sería que más bien ustedes sean los interesados de comunicar 

al concejo municipal el avance de las situaciones, de las quejas que se están dando acá, 

porque para nosotros como y como cantón es fácil ir al MOPT y empezar a pulsear 

otra empresa y saber si nos va a salir más mala o más buena , como nos va a salir sino 

arreglar las situaciones y yo pienso que un acercamiento de esa forma al Concejo 

Municipal periódicamente de parte de la empresa sería algo súper excelente para que 

podamos tener una mejor comunicación y que ustedes sepan las quejas no cada 4 
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años, ni cada 2 años, sino al día, cada 3 meses, cada 2 meses, como ustedes quieran,  

sería muy bueno que pudieran hacerlo por medio del Concejo Municipal, la situación 

de los buses que todo mundo corre a la parada de arriba y los que quedan abajo se 

quedaron sin bus yo pienso que no sé qué tan difícil es que puedan poner buses 

directos serian una maravilla, que monten buses directos y buses  recogiendo gente 

que van de parada en parada eso sería una excelente forma de hacerlo como lo hacen 

en Concepción creo que lo hacían no sé si lo estarán haciendo, pero eso es 

básicamente todas las situaciones que se dan y todos concordamos con lo mismo en 

que necesitamos de parte de la empresa de buses 205 que se acerque más a nosotros, 

al pueblo de Alajuelita que somos parte y ustedes porque ustedes son parte de 

nosotros en el servicio que nos brindan, muchas gracias. 

Regidor, Ronald Mendoza 

Muchas gracias, buenas noches señor presidente, señora vicealcaldesa concejo en 

pleno y a toda la comunidad y pueblo querido de Alajuelita, primeramente quiero 

iniciar esto dándole gracias a doña Maritza, también por el trabajo que ha hecho social 

por el trabajo que también su empresa brinda a todo el cantón de Alajuelita, eso es 

digno también de destacar, una de las cosas que realmente nos da un poco de 

tranquilidad al menos a mí es la disposición de la señora doña Maritza y todo el 

equipo que esta con ella, si es cierto que hay una Comisión de Transportes, pero 

debemos trabajar un poco más en esa comisión de transportes para que haya una 

mayor comunicación  más directa verdad, creo que lo que ha faltado es la 

comunicación porque nosotros entramos en el periodo 1 de mayo del 2020 y esta es la 

primera reunión que tenemos básicamente y por estas circunstancias, un año y resto 

después, realmente las preguntas que tengo yo, tengo bastantes igual que todos los 

compañeros, pero básicamente de las que tengo son parecidas, muy parecidas a lo que 

ya dijeron otros, creo que nos ha faltado la comunicación, el tema de los horarios, el 

tema de este asunto de las personas con discapacidad creo que es para ellos realmente 

es bochornoso ese tipo de cosas y si podemos trabajar en ese tema yo personalmente 

les agradecería mucho, hay un tema que si me llama atención doña Maritza y 

compañía, hay choferes que tienen una actitud totalmente pésima con el trato hacia 

las personas, con el trato hacia cada usuario y realmente sé que ustedes les dan 

capacitaciones, sé que ustedes implementan porque una de las cosas, el gerente de la 

empresa tampoco anda todo el día montado con el chofer verdad, para saber cuál es 

su conducta, pero si es importante que si hay un chofer como hay varios por ahí que 

son muy buenos, son muy buenos también y otros que realmente sus tratos son 

realmente fuertes y no apropiados para el usuario, entonces sería bueno denunciar 

ese tipo de cosas también al pueblo de Alajuelita también para que ese tipo de 

choferes no pueden ejercer un trabajo como este, que es un trabajo de tener contacto 

social todo el día y que realmente tal vez son personas que son malhumoradas o que 

tienen un carácter un poco complicado, entonces de parte mía yo también quiero 

agradecerle por todo el trabajo que hacen por Alajuelita pero al mismo tiempo que 

por favor tomen nuestras recomendaciones, que por favor podamos mejorar un poco 

más el servicio porque sabemos de qué es necesario mejorarlo aun como empresa y 

también para todos los usuarios del cantón de Alajuelita por favor le pedimos que, yo 

sé que ustedes están ahí anuentes y eso es lo que más no da la tranquilidad de que 

tengan la disposición para realmente hacer cambios radicales en el servicio y 

mejorarlo cada día mas, les agradezco por ser parte de Alajuelita y también por todo el 

esfuerzo que ustedes hacen, muchísimas gracias.   

Regidor, Alex Reyes  

Si, muy buenas noches doña Maritza y a sus funcionarios, un placer tenerlos aquí en la 

sesión, yo soy el presidente de la Comisión de Accesibilidad, yo soy el que tengo 
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preparado la moción para mandarla al CTP, la iba a mandar el martes pasado, pero 

como ustedes nos pidieron audiencia lo detuvimos para escucharlos y sino para dirigir 

la moción a Transporte Publico, aquí me preocupa es que es repetir toda la 

problemática que viene, que todos los compañeros dicen, horarios, pero a mí lo que 

más me preocupa, porque tengo amigos y amigas que tienen alguna persona con una 

discapacidad, es el servicio hacia ellos más en estos tiempos que estamos en invierno, 

que han tenido que hacer, bueno me han contado amigos míos, han tenido que pagar 

taxi, buscar carros que tengan para poder meter la silla de ruedas y habiendo el 

servicio público que porque no les da el servicio y eso es lo que más me preocupa a mí, 

yo si quisiera porque esto no es de hoy, eso ya viene hace tiempo atrás yo he estado ya 

muchos años, soy parte de una asociación y siempre voy al concejo y siempre son las 

mismas quejas, son los mismos problemas y yo veo que no arrancamos, se pidió 

audiencia una compañera pidió audiencia que ustedes vinieran, no se se dijo que no 

tenían campo o espacio para eso, pero cuando mencionamos que íbamos a mandar 

una carta al Concejo de Transporte Publico, ahí si los escuchamos que querían 

reunirse con nosotros, entonces yo si desde la Comisión de Accesibilidad, si le pediría 

no sé cómo programar algo para que ustedes nos puedan decir a nosotros o hacer una 

comisión para que ustedes nos muestren las rampas de los buses que están bien y 

porque hemos hecho pruebas con compañeros que tienen esa problemática y de 

verdad pasan 1, 2, 3 buses y creo que estas personas tras de que tienen un problema a 

veces se le complica más, hay personas adultas mayores que no pueden subir unas 

gradas creo que también no solo para silla de ruedas sirve eso, sino para personas que 

no puedan subir una grada, que puedan subir por esas rampas y tampoco se les da el 

servicio, tienen que tratar, tras que a veces hay compañeros y vecinos del cantón que 

tienen una necesidad económica, tienen que ver como pagan un transporte privado 

para ir a San José o ir a cualquier otro lugar que necesiten ir porque el transporte 

público no le da el servicio como debe ser porque para eso es un servicio que ustedes 

dan y tienen que darlo a como vi yo la presentación así de linda, así debería ser esto y 

yo creo que esa presentación está muy linda, pero no se está dando igual ese servicio 

como esa presentación, entonces yo si le pediría que lo tomara en cuenta vamos a 

darle tiempo o que nos organicemos, nos muestre de verdad los buses y las rampas 

funcionan, no sé cómo una comisión de nosotros y ver de verdad que los buses estén 

funcionando bien porque aquí nosotros estamos por la comunidad, por el cantón 

entonces creo que hay muchas personas de verdad con mucho problema para que 

nosotros no le demos un servicio como se le tiene que dar, entonces yo si le pediría 

eso que tome en cuenta nuestras recomendaciones, como le digo la moción yo la 

tengo, porque un compañero me dijo que porque no la presente el martes pasado , 

entonces yo le dije que no, que íbamos a dar espacio a conversar con ustedes, a ver 

qué soluciones nos traían y si no entonces presentábamos la moción para que se 

aprobara y mandar la denuncia a Transporte Publico, entonces yo si quisiera que 

ustedes nos den ahora un norte a seguir, que vamos a hacer, como vamos a verificar 

que realmente se están haciendo las mejoras de todo eso, de las rampas, ya todo 

mundo dio las denuncias no quiero repetir denuncias, horarios y todo eso, pero lo que 

más me preocupa a mi como presidente de la Comisión de Accesibilidad es la 

problemática que están teniendo las personas con discapacidad y muchas gracias, 

gracias señor presidente.  

Síndica de San Felipe, HILDA GUIDO  

Gracias señor presidente, buenas noches doña Maritza y Alex, y a los demás que 

conozco de la empresa, le agradecemos muchísimo de verdad que han estado en esta 

sesión, porque de verdad es muy importante de que la empresa también este muy 

anuente a cualquier cosa con respecto a los problemas que están presentando los 

compañeros y de parte mía yo lo que digo es ellos han sido una empresa decente que 
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yo conozco muchísimos años, demasiados años, y sé que las capacitaciones le dan a los 

choferes y de todo, pero como todo en un lado le entra la capacidad que ellos le dan, la 

capacitación que ellos le dan, les entra por un oído y les sale por el otro lado, de parte 

de aquí, que yo soy la parte que represento también de aquí de la Aurora, por lo 

general la gente a mí me buscan y me dicen, entonces por el momento, la problemática 

que hay es respecto de la rampa, que eso si tienen que darle mucha, mucha prioridad 

porque es algo que de verdad se necesita, y en parte yo lo que digo es que también el 

concejo no ha enviado, no sé si habrá nombrado una comisión del concejo, para que se 

lo manden a la empresa para que esa comisión este atenta o pendiente de las quejas 

que hay para llevarlas y traerlas y de todo, para resolver casos, siento yo que eso es lo 

que ha faltado, la comunicación es muy importante porque en toda institución la 

comunicación y el diálogo es muy importante que haya en muchas partes, a veces 

nosotros, no tomamos en cuenta eso, o no notamos que de verdad, no tenemos ese 

dialogo, porque también en parte como dijo un compañero ahí que no recuerdo, que 

sería muy bueno que se esté comunicando a la empresa con el concejo, no, es en 

ambos, ahí tenemos que ver, a ver de qué forma se planea que haya una comunicación 

o una comisión en ese aspecto, buenas noches y muchísimas gracias. 

Presidente Municipal, Jonathan Arrieta  

Bueno, don Alex yo ahorita le doy la palabra, a don Alonso e Ismael para que tengan la 

réplica, como habíamos acordado en la página de la Municipalidad de Alajuelita 

Oficial, habíamos invitado al pueblo de Alajuelita a que pusiera también sus quejas ahí 

y sus inquietudes, en este momento tenemos, a esta hora a las 8:25 tenemos 81 

comentarios, de los cuales bueno obviamente todos muy negativos verdad, voy a 

hacer hincapié en algunos, bueno básicamente todos se quejan de lo que es el mal 

aseo, la falta del tiempo de las unidades que no aparecen, las largas filas, el desaseó de 

las unidades, una pregunta que está aquí, me preguntan también de la urbanización 

Shikaba, que gestionen se están haciendo para que el bus ingrese aquí por el lado del 

cementerio para toda esa población y que pase por el técnico también y ahí está la 

urbanización de la Juan Pablo II también, hay gente que ha esperado hasta una hora en 

el parque de Alajuelita, se quejan del servicio de Concepción que muchas veces es el 

bus que sacrifican, se quejan del bus de El Llano que no lo alargan hasta las 10 de la 

noche, que es un lugar muy largo, las zonas altas de El Llano, se habla también de una 

ruta interdistrital que todos los buses no sé si será factible tal vez una ruta 

interdistrital, que todos los buses lleguen a Alajuelita y que aquí se dividan hacia los 

diferentes distritos, en fin y básicamente los mismos comentarios, las rampas en mal 

estado, maltrato de los choferes hacia los usuarios, etc., etc., etc., entonces no se don 

Alex, o doña Maritza que nos van a responder entonces. 

Licenciada, Maritza Hernández 

Bueno primero, y después sigue don Alex, primero para decirles y agradecer y felicitar 

a Emilia porque en 2020 la verdad que fue una locura, tanto que yo no vi el correo y 

para nosotros no está, pudo haberse quedado en spam o en algún sitio, pero lo 

importante y a mi gente también le digo cuando me mandan WhatsApp o me mandan 

cosas, asegúrense de llamarme, y aquí en algo coincido con ustedes y es que hay que 

mejorar la comunicación y ahora les vamos a poner algunas cosas, agradecerle a 

Emilia porque el diálogo es lo que siempre ha caracterizado a la empresa y cuando les 

digo es la única empresa que mantiene una vez al mes reunión con las comunidades, 

se los aseguro, porque ha sido una forma de trabajar y ahora revisamos con quien nos 

reunimos porque nosotros nos reunimos con quien nos llame verdad, nosotros no 

escogemos representaciones, nosotros simplemente asistimos a cualquier grupo que 

nos llame, simplemente sea de la municipalidad, sea cualquier grupo de la comunidad, 

ambiental, de niñez, de discapacidad, de lo que nos llame, hay una Comisión de 
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Transportes que precisamente mañana hay una reunión que está conformada por 

representantes de las diferentes comunidades y créanme a nosotros nos llaman y 

nosotros nos vamos a reunir ahí, anteriormente existía representación de la 

municipalidad pero últimamente no hemos visto la representación, entonces 

simplemente ya les digo nosotros vamos y nos reunimos, nosotros no somos quienes 

para preguntar porque don Alex no está, o doña Guiselle o doña Hilda, eso ya son 

cuestiones meramente de la comunidad, pero si nos hemos estado reuniones y si 

vamos a continuar, aprovecho para pedirle a don Alex Reyes una audiencia con la 

comisión, esto nosotros, el tema de discapacidad lo hemos sentido en el corazón de la 

empresa, fuimos la primera empresa que sin ley 7600 transportábamos a las personas 

con discapacidad sin ninguna rampa, porque en esa época no se hablaba de eso y 

teníamos personal especializado, y había gente que salía solo ese momento donde la 

empresa los transportaba, que salía de sus casas, ósea es una empresa que no hay que 

convencerla del tema de sensibilidad humana y eso gracias a Dios se los digo y 

viéndolos a los ojos, aunque sea por Zoom, y don Alex cuente con nosotros, además 

quiero decirles también porque es un protocolo que existe en la empresa, no puede 

salir ningún autobús de la compañía, sino esta la rampa en buen estado, por eso 

agradecemos que cuando suceda algo de inmediato nos den el código del autobús, la 

hora y nosotros detectamos que es lo que está pasando, el bus terminara su carrera 

porque tampoco se puede bajar a la gente y será llevado de inmediato al plantel, ese es 

el protocolo que existe, las capacitaciones las damos, y no es de mentiras don Alex 

créame no es en el papel, aquí ha habido compañeros de ustedes que han asistido a las 

capacitaciones porque hemos querido que también escuchen, nos reuníamos antes de 

pandemia una vez a la semana con personas con discapacidad para que nos contaran 

las experiencias, lo que teníamos que mejorar, y por eso sentamos a los conductores 

en sillas de ruedas, les tapamos los ojos para que ellos puedan sentir aunque sea un 

poquito lo que vive una persona, eso lo hacemos con el mejor de los deseos y de la 

energía y hemos llevado personas para que puedan dar testimonio y ellos puedan 

interactuar, eso lo podemos retomar con la Comisión de la Municipalidad que es 

primera vez que conozco a don Alex y con mucho gusto vamos a revisar y a mejorar 

todo lo que haya que mejorar en ese aspecto, igual con las otras comunidades los 

números están abiertos y por eso repito le agradezco a Emilia y la felicito ojala todos 

los funcionarios públicos tuvieran ese espíritu de servicio de Emilia que si no llega un 

correo llama para ver que está pasando, andamos en mil cosas y crean que apenas ella 

nos localiza de inmediato nosotros nos ponemos a la orden a y a actuar para ver que 

podemos mejorar, de los otros temas que decían de los conductores, las filas, don Alex 

se va a referir, nosotros soñamos con un carril exclusivo como están en otros países, 

que se respete, que se le dé prioridad al transporte público, nosotros tenemos que 

lidiar con carros mal parqueados, con buses que no pueden girar en San José, ahora 

con pandemia con buses sentados, estamos revisando, la economía se está 

reactivando, antes nosotros sabíamos cómo eran los lunes, como eran los martes , 

como eran los miércoles, bueno ahora con el teletrabajo verdad, la gente no sale un 

día, no sale el otro, estamos gracias también a buenas ideas de compañeros que tienen 

estudios en informática de las comunidades de Alajuelita, estamos haciendo un plan 

piloto en Concepción que lo pueden ir a ver, con un cuarto de control en donde los 

conductores tienen una comunicación para ver si mejoramos lo que ustedes nos han 

dicho de los cheques pero todo hay que hacerlo con calma porque también eso 

significa desempleos y ustedes también con los testimonios, nos pueden ayudar a 

capacitar a los cheques, lo que ustedes hablaban de sentido común, viera que a veces 

cuesta un poco, pero bueno ellos también dan su mejor esfuerzo y también tenemos 

personal bueno, no todo es malo, y se los aseguro también no somos ni la mejor ni la 

peor empresa del país, somos de las mejores, y tratamos siempre de mejorar, que no 

es fácil, no, no es fácil pero en eso estamos, y dialogando con ustedes creo que 
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definitivamente vamos a superarlo, don Alex yo no sé si usted si quiere referir a temas 

puntuales.  

Sr. Alex Vega, Empresa 205.  

Si doña Maritza y señor presidente también, primero que nada hemos hecho mucha 

referencia a la disposición del dialogo yo me disculpo públicamente si en algún 

momento tal vez en el momento que se me planteó la reunión o que habíamos 

planteado una reunión no pude, pero nunca fue una intención de dejar el dialogo de 

lado verdad porque yo ya cumplí 10 años de estar acá y una de las principales 

primeras inducciones y capacitaciones que recibí es el trabajo con la comunidad, 

porque entendemos que es como mencionaba doña Maritza es fundamental la 

retroalimentación que nosotros recibimos del dialogo con las comunidades, hay temas 

específicos que hay que trabajar, por lo que uno ve, hay una agenda muy variada, hay 

un tema de Concepción hay un tema de El Llano, don Kleyber mencionaba ahora 

temas de servicios directos, en realidad son excelentes ideas y créanme que nosotros 

las vamos a tomar en cuenta, vamos a analizarlo, debemos, mencionaba doña Maritza, 

adaptarnos a esta situación que nos colocó esta emergencia mundial y nacional, no 

hemos hecho mención de números en la reunión anterior con los síndicos, yo lo hice 

pero de manera muy rápida, pero todos los sectores económicos se vieron afectados 

desde el primer momento en que se empezaron a tener las medidas de teletrabajo o 

de disminuciones de jornadas, etc., la movilización a nosotros se nos bajó 

enormemente y el CTP inclusive dio una instrucción en la que las empresas podían 

trabajar hasta con un 20% del servicio que normalmente se daba antes de pandemia, 

nosotros nunca bajamos del 40, 45% en ningún momento de la pandemia, siempre 

mantuvimos el servicio a pesar de eso que digamos las unidades viajaban muy vacías 

verdad, pero nosotros comprendimos que hubo una pequeña cantidad de  personas 

que si se quedaron trabajando, que no había forma de hacer teletrabajo, que no había 

forma que se quedaran en la casa trabajando y de eso nos abocamos, la evolución de 

todo lo que ha pasado en este año y pico que tenemos ya de pandemia nos da un 

panorama muy irregular como decía doña Maritza nosotros teníamos definidas ciertas 

cantidades de horarios o de carreras en las distintas rutas porque sabíamos cuál es la 

dinámica de movilización que existía en ese momento, ahora es muy irregular y ha 

costado un poco más dar en el clavo por ejemplo, cuando uno escucha menciones del 

servicio de El Llano en la noche, efectivamente nosotros después de las 8 de la noche, 

hay 2 carreras más hacia El Llano que se dan la última se mantuvo o se mantiene hasta 

las 10:40 sin embargo por lo que he estado tomando nota, tenemos que revisar la 

posibilidad de hacer una variación y poder incorporar una carrera más en el medio de 

entre las 8 y las 9:30 de la noche digámoslo así, eso hay que revisarlo pero son detalles 

que les digo que van surgiendo y nosotros estamos dispuestos a hacer las 

adaptaciones que correspondan, hay rutas de una mayor movilización como 

Tejarcillos, como los Filtros, bueno El Llano en su momento cuando antes de la 

pandemia tenía una movilización alta también y otras rutas que también  ni siquiera 

en estos momentos digamos están movilizando la cantidad de personas que se 

movilizaban antes, estamos hablando de niveles de un 30, 40% en relación a como se 

movían algunas rutas anteriormente, hemos ido llegando más o menos a una 

movilización de tal vez un 60%, 65% de lo que antes movilizábamos y eso ya con un 

poquito más de apertura, con un poco más de negocios abiertos, con un poco de 

reactivación, entendemos también que esto ha cambiado, entonces tenemos que ir 

haciendo adaptaciones en los roles, en los horarios, en el caso de El Llano fue de las 

primeras rutas en las que nosotros comenzamos a trabajar, doña Rosibel tal vez no me 

deja mentir, desde el mes creo que de noviembre, diciembre comenzamos a 

implementar un rol, y dijimos bueno vamos a irlo ajustando conforme vamos viendo la 

movilización, en rutas como Filtros y Tejarcillos nosotros lo que trabajamos en con 
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frecuencia verdad, y esta frecuencia y ahí entro en un tema y de la importancia de 

darle seguimiento a lo que hablamos aquí es que a veces los buses no llegan y yo trato, 

no sé si tengo a 2 o 3 personas que están en esta reunión, a las cuales yo les envié la 

información, fotografías de cuando pasa algún evento porque yo sé que replican la 

información y nos ayudan a divulgar a los usuarios esas distintas situaciones que se 

presentan y yo sé que ustedes no es desconocido pero por ejemplo, trabajar en el 

distrito de Concepción, es sumamente difícil en estos momentos, es bastante 

complicado los cierres que se están haciendo ahí totales y parciales donde solo queda 

una entrada y una salida en algunos momentos verdad, eso ha publicado mucho el 

panorama tanto para la ruta de Concepción por San Sebastián como la ruta de 

Concepción por Alajuelita, todas las tardes ustedes pueden ser testigos de los cuellos 

de botella que hay desde la rotonda del Rancho de Guanacaste se nos pega mucho 

después del cementerio, nosotros ya hemos hecho propuestas también que creo que 

deberíamos de darles seguimiento para mejorar la vialidad, sé que la municipalidad 

hizo cambios pero requerimos analizar con ustedes otros cambios, otras propuestas, 

otras iniciativas en el sector de la Aurora en las mañanas, y  en las tardes, San Felipe 

desde el Pali, por ejemplo son sitios o son lugares que están sumamente 

congestionados y que de pronto se tienen todos los buses y se tienen pegados en una 

presa verdad, y usted dice como la empresa no saco los buses, si los sacamos pero no, 

nos llegan verdad, ahora bien, esto implica, no es una justificación, vamos a mejorar en 

los aspectos que se han planteado acá, creo que es importante revisar algunos roles y 

lo vamos a hacer y nos gustaría trabajar en algunos casos en particular con las 

comunidades digamos, con las que ya hemos venido hablando el tema y hacer las 

correcciones que sean necesarias, pero si es anuencia a trabajar queremos trabajar en 

conjunto, queremos que nos apoyen también en las iniciativas que nosotros como 

empresa también queremos presentar en términos de las mejoras viales, con respecto 

a la comunicación, hay un tema ahí que me llamo la atención y es de un medio de 

comunicación, bueno no lo conozco en realidad, pero si les daremos los números de 

teléfono para que se contacten con nosotros y estamos en la disposición también de 

atenderlos y también que nos permitan a nosotros divulgar aspectos también 

positivos y del trabajo que realiza la empresa, creo que es un beneficio en doble 

sentido, pero no hay una negativa en atender a ningún medio, si quisiera dejar unos 

números y un correo electrónico para que quede constando ahí la comunicación que 

podamos tener, quisiera dar los números si me permite el señor presidente de una vez 

de darlo, por vía WhatsApp vamos a habilitar el 6316-5855, luego están los teléfonos 

de contraloría que son el 2214-6333 ese es directo, y el 2252-0851 extensión 106 y 

101, y un correo electrónico es serviciousuariot205@gmail.com, entonces por estos 4 

medios nos pueden localizar, y en particular si quiero manifestar de nuevo que si es 

muy importante mejorar  la comunicación y estamos anuentes a eso. Con respecto a lo 

que menciono doña Maritza ahora con las personas con discapacidad ese servicio que 

es para nosotros también muy importante, nosotros habitualmente teníamos antes de 

la pandemia reuniones bimensuales con un grupo de personas de la comunidad de 

Alajuelita, con las cuales compartíamos y era una reunión bastante rica en el sentido 

de que se daba una retroalimentación muy abierta, muy directa, muy sincera con este 

grupo y familiares de este grupo de personas, pero el tema hay que profundizarlo y 

hay que incorporar muchas más personas para poder ampliar esa comunicación y 

mejorar el servicio. 

Presidente Municipal, Jonathan Arrieta 

Don Alonso un minuto de réplica y luego Ismael. 
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Regidor, Alonso Salinas 

Muchas gracias señor presidente, es breve, y aprovechando el momento don Alex, 

vamos a reactivar la Comisión de Transporte que nosotros tenemos que la verdad es 

que está muy dormida, pero si me gustaría saber el tema del transporte hacia 

Lámparas, ahora el compañero don José decía que él no es usuario del servicio de la 

empresa de buses de ustedes pero es porque a Lámparas entra otra empresa, no es 

posible que Lámparas pertenezca a Alajuelita y tengamos abandonados a esos vecinos, 

yo sé que deben haber correcciones seguro en las vías o algo que hay que hacer, pero 

sumamos esfuerzos con la administración, el Concejo Municipal, ustedes como 

empresa  y los vecinos de allá arriba para poderles llevar el servicio hasta Lámparas 

entonces me comprometo desde ya a reactivar esa comisión y que unamos esfuerzos 

para ver si podemos llevarles el transporte hacia Lámparas y porque no bueno eso ya 

es una lucha que está dando doña Rosibel a Santa María de la Cruz, muchas gracias y 

buenas noches. 

Presiente Municipal, Jonathan Arrieta 

A Piedra de Fuego también puso doña Noilyn, y una ruta para los vecinos de Shikaba 

de esta urbanización ahí con la Juan Pablo también. 

Síndico De Centro De Alajuelita Ismael Siles 

Bueno solamente a manera de sugerencia hay un montón de comentario s como decía 

el presidente don Jonathan, hay un montón de comentarios por las redes sociales de la 

página oficial de la municipalidad que si sería importante que ustedes se pudieran 

tomar el tiempito para verlos, analizarlos y utilizarlos como retroalimentación verdad, 

todo eso es el bien común de esta sesión verdad poder dialogar, poder encontrar 

soluciones efectivas y reales que es lo que necesitamos, esperamos y creo que es el 

sentimiento de todo Alajuelita esperamos que esta sesión no solo quede la sesión 

numero tal extraordinaria sino que de verdad podamos ver frutos tangibles de todo 

esto, que se puedan ver materializados esos comentarios, esas sugerencias, que esas 

quejas puedan ser analizadas y cosas que se tengan que corregir, irlas corrigiendo, 

sabemos perfectamente que son tiempos complicados que el tema económico ha 

habido hay muchas falencias pero que poquito a poco y si de verdad hay una intensión 

de parte de ustedes de querer corregir unas unidades, pues poquito a poco se puede ir 

haciendo de forma progresiva, pero con constancia, porque al fin y al cabo el pueblo 

Alajueliteño va a seguir viendo esto y si no lo veo, si siguen habiendo los mismos 

resultados, los mismos buses sucios, las mismas rampas dañadas, los mismos buses 

que se quedan varados, los mismos problemas con las rutas entonces vamos a seguir 

en este círculo vicioso y no es la idea, la idea es no quedarnos dando vueltas sino ir 

con una visión, con un enfoque y definiendo metas importantes, como lo decían ahora, 

creo que un compañero, no se quien fue, fue muy bonita la presentación, pero sería 

muy importante que mucha de esa visión que ustedes tienen en su compañía se vea  

materializada en cada una de las unidades, en cada uno de los personeros, desde la 

parte administrativa hasta los choferes, los cheques, en fin, que sea un trabajo en 

conjunto, que de verdad sean un equipo de trabajo porque si no la yunta no camina, 

todos sabemos y como lo decía ahora doña Maritza los que tenemos la oportunidad de 

trabajar con personal sabemos muy bien que si todos no van en un mismo sentir pues 

complicado hacer que la yunta camine, entonces agradecerles nuevamente por haber 

estado acá en esta sesión y no esperamos ver resultados a un corto -mediano plazo, 

buenas noches.  
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Presidente Municipal, Jonathan Arrieta 

Doña Maritza para hacer el cierre. 

Licenciada Maritza Hernández 

Si no yo de verdad yo agradecerles esto es para nosotros una bendición tener un país 

donde podamos dialogar y mejorar de verdad que somos una empresa con el corazón 

en Alajuelita y en Hatillo, y eso les decía que para las personas que me conocen desde 

hace rato saben que es así, queremos mejorar no solo en el tema de transporte, 

participamos también en comisiones de ambiente, en comisiones de salud, formamos 

parte de una mesa patriótica de vacunación hemos empujado el tema y hay muchas 

cosas que nosotros no decimos que hacemos, a veces a mí me critican por eso me 

dicen que no comentamos, hoy les traíamos esta presentación porque tampoco 

andamos diciendo en el tema ambiental y en el tema de empleo lo que hemos hecho, y 

en el tema de apoyo este programa de becas es a mujeres jefas de hogar verdad, a mí 

me ha tocado, yo crie a mis hijos sola, y tengo 2 hijas y 2 hijos y mucha gente me ayudo 

entonces uno de los objetivos del proyecto cuando los muchachos se gradúan y 

tenemos gente, personas graduadas del Don Bosco o de otras instituciones trabajando 

les decimos, vean señores el tema de la pobreza es un tema que es muy fácil cuando 

uno es pobre, cuando yo no tenía para salir adelante es fácil hablar de pobreza pero 

cuando Dios nos bendice, yo me metía la mano en la bolsa y se los decía así, cuesta 

sacar el dinero, entonces la idea es que sea una réplica, por eso se llama Formando 

Lideres a través de la Solidaridad, hemos perdido esto que ustedes están haciendo 

aquí, dialogando, las redes son muy buenas pero a veces nos ofendemos sin necesidad, 

todos somos seres humanos con defectos, con virtudes, con ganas de salir adelante 

mis muchachos como les digo yo, vean hay gente buena, gente que se levanta 

temprano, me gustaría que ustedes puedan visitar la empresa porque solo vemos el 

bus, pero es una empresa de 24 horas y ahí estamos, yo soy 24 horas y mi gente 

también, entonces no todo es malo, hay gente buena hay gente que ha ayudado, hay 

gente que trata bien a las personas con discapacidad, y a los adultos mayores, tenemos 

que seguir mejorando, si, si porque muchas veces los mismos usuarios viera que les 

dicen a nuestros conductores no levanten a esa persona, dejen a ese fulano de tal y a 

veces palabritas que no voy a decir aquí, entonces también necesitamos educarnos, 

necesitamos amor en nuestro corazón para poder cambiar Alajuelita en Alajuelita hay 

gente excelente yo soy una defensora número 1 y seguimos, tenemos que seguir 

luchando con nuestra juventud, ponernos a su disposición, esta empresa es de 

ustedes, está al servicio de ustedes y con don Alex de una vez, con el otro Alex no sé si 

a través de doña Rosario o de Emilia podemos contactarlo para tener una cita, y 

mañana tenemos una reunión a las 3:30 con la Comisión de Transportes de la 

comunidad del cantón, nos gustaría que ustedes como Concejo Municipal puedan 

participar porque también necesitamos ayuda de la sabiduría del trabajo del Concejo 

Municipal, ustedes tienen mucha fuerza que a veces nosotros no llegamos a las 

instituciones, entonces están las puertas abiertas, no soy la coordinadora de la 

comisión, es una comisión de la comunidad pero la municipalidad siempre ha formado 

parte, muchísimas gracias porque la dirigencia comunal y la dirigencia municipal 

siempre digo, son para mi dignos de admirar, porque son noches, son fines de semana, 

y no crean así como yo también digo escuchar cosas para lo que uno se da a la 

comunidad y trabaja pero a ustedes también y yo sé que los critican también porque 

yo he escuchado en las reuniones a las que asisto a la comunidad, yo me quedo callada  
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porque no son temas míos pero también que hacen en el Concejo Municipal y no hacen 

nada y ya llegaron y no sé qué, y yo sé que si hacen, y es parte de este tiempo de sus 

familias, de tiempo de sus vidas dedicado a la comunidad y vean solo Dios sabe lo que 

uno hace y solo Dios sabe lo que hay en nuestro corazón, muchas bendiciones, sigan 

adelante, cuenten con nuestro granito de arena para sacar el cantón adelante y 

siempre van a tener en nosotros oídos y manos para trabajar, que Dios los bendiga y 

buenas noches. 

Vice Alcaldesa Rosario Siles 

Jonathan, ya sensibilizándonos con toda esta problemática de todos, como lo dijo doña 

Maritza que mañana hay Comisión de Transportes, instar a los que son de esa 

comisión a que vayan mañana y que doña Maritza nos diga el lugar y la hora para que 

ellos se reúnan. 

Licenciada, Maritza Hernández 

3:30 verdad Alex? 

Regidor, Alex Reyes 

Si 3:30 aquí en la empresa doña Maritza. 

Licenciada, Maritza Hernández 

Si nos turnamos y vamos a diferentes comunidades y a la empresa también le toca por 

rol.  

Síndica De San Felipe, Hilda Guido 

Es presencial?  

Presiente Municipal Jonathan Arrieta 

Si, doña Hilda. 

Licenciada Maritza Hernández, Gerente General  

Si con distanciamiento pero tal vez podemos, Alex no se alguna plataforma ahí hacer 

virtual las personas que se cuidan o no pueden llegar, veámoslo con la gente de la 

comunidad. 

Sr. Alex vega, empresa 205. 

Reiterar el agradecimiento del espacio y vamos a trabajar en una mayor coordinación 

con ustedes, realmente necesitamos del apoyo también para nosotros proveer 

cambios que beneficien el usuario, yo me concentro mucho en el tema de la vialidad 

porque sé que si es importante hacer cambios, Alajuelita está creciendo enormemente, 

el flujo vehicular ha crecido, ya pasar por el centro de Alajuelita es diferente y si no 

nos vamos por el lado de la Verbena con estos megaproyectos que están desarrollando 

en un futuro a realizarse si tenemos que hacer cambios y ahí necesitamos tocar las 

puertas del MOP en lo que son las carreteras nacionales, muchísimas gracias. 
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Presidente Municipal Jonathan Arrieta 

Bueno de mi parte doña Maritza y como secundo las palabras del compañero Ismael 

que bastante extenso en su comentario y siendo también muy puntual, yo la felicito a  

usted doña Maritza y a su equipo por la sensibilidad humana que tienen de verdad, 

por esa responsabilidad social con la que ejercen en este cantón también y no hemos 

dado cuenta también de las muchas obras que se hacen también por la población más 

vulnerable y por su liderazgo, y por ser esa mujer empoderada también, muchísimas 

gracias, la felicito bastante, que Dios bendiga su vida también, las de sus empleados, 

las de sus muchachos como dijiste ahora y que también bendiga su empresa 

grandemente, sé que vamos a esperar cambios también, bien lo dijo usted ahora hay 

muchas veces que se dice que el concejo no sirve para nada, y esto y que el otro, pero 

cada quien sabe lo que hace y realiza, cuanto tiempo dispone en su día, cuantas 

trasnochadas en levantar documentos, en responder que recursos que le meten ahí al 

Concejo Municipal y todo verdad, pero bueno para eso estamos para servir, 

esperemos que tengamos una respuesta como lo dijo el compañero Ismael tangible, 

que se vean los cambios, estamos todos para mejorar siempre, para el bien de todo el 

cantón de Alajuelita, muchísimas gracias por la atención que nos dieron y con esto les 

damos por atendidos, vamos pasando asistencia. 

 

CIERRE DE LA SESIÓN 

AL SER LAS VEINTIUNO HORAS Y TRES MINUTOS El SEÑOR PRESIDENTE 

JONATHAN ARRIETA ULLOA, LEVANTA LA SESIÓN. 

 

 

JONATHAN ARRIETA ULLOA                  EMILIA MARTINEZ MENA  

PRESIDENTE MUNICIPAL                                   SECRETARIA MUNICIPAL   


